



Republic of Serbia

MINISTRY OF FINANCE

Department for Contracting and Financing
of EU Funded Programmes (CFCU)

Date: 04.12.2014.

3-5 Sremska St,

B e l g r a d e

QUESTIONS AND ANSWERS No. 2

Cadastre for Small Hydro Power Plants

Publication ref.: EuropeAid/135623/IH/SER/RS

Tender no: 13SER01/10/21

No.	Question	Answer
1.	Is a contract to design a small hydro power plant which is still in progress (first stage finished, about 30% of the whole lot, stage two in progress), and with the contract value of more than 750.000,00 Euros, a suitable reference according to article 21., point 3)?	Please refer to the guidance in the Contract Notice concerning selection criteria listed under point 21.3. Please further note that in line with the provisions of sub-section 3.3.1.2 of the Practical Guide for European Union external actions (http://ec.europa.eu/europeaid/prag/document.do), when replying to the questions of potential candidates “ <i>the contracting authority cannot give an opinion on the assessment of the application</i> ”.
2.	Having in mind that there are, at the moment, a total of 41 private small hydro power plants in Serbia, the largest of which has the capacity of about 1,6 MW, has there been a Design which had been paid more than 750.000,00 Euros? Does that mean that "turnkey" projects are also referable, with the building cost being included?	Please refer to the guidance in the Contract Notice concerning selection criteria listed under point 21.3. Please further note that in line with the provisions of sub-section 3.3.1.2 of the Practical Guide for European Union external actions (http://ec.europa.eu/europeaid/prag/document.do), when replying to the questions of potential candidates “ <i>the contracting authority cannot give an opinion on the assessment of the application</i> ”.